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Ata da 86ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de outubro de 2014. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Carlos 

Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, 

João Carlos Bacelar, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Simões, Luiz Augusto, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica e Zé Neto (44). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Targino 

Machado, Rogério Andrade e Ivana Bastos, nos quais justificaram as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. O Deputado Targino Machado agradeceu aos seus eleitores por mais uma 

condução ao Legislativo e disse que seu mandato continuava trilhando pela independência. 

Finalizando, informou que, por apoiar uma possível candidatura do Deputado Marcelo Nilo à 

presidência da Casa, recebeu inúmeras críticas do radialista Mário Kertész. Por fim, fez a leitura de 

manifesto que encaminhou para o radialista. O Deputado Álvaro Gomes disse que estavam na reta 

final da campanha presidencial e manifestou confiança na vitória da Presidente Dilma Rousseff. O 

Deputado Zé Neto disse que, apesar da tensão natural, o processo eleitoral será tranquilo. 

Prosseguindo, informou que houve pouca renovação na Casa e a que ocorreu foi em função da saída 

de alguns parlamentares para a esfera federal e de outros que não concorreram à reeleição.  

Registrou que vem mantendo entendimento com o Deputado Elmar Nascimento para a elaboração 

de uma pauta de votação para as matérias que tramitam na Casa. Concluindo, disse que a pauta 

primordial é a necessidade de reforma política e o debate sobre o tema precisa acontecer e deve ser 

discutido com muita atenção. Por fim, parabenizou os colegas que alcançaram êxito no novo pleito. 

O Deputado Elmar Nascimento tratou sobre a necessidade da reforma política, destacando que esta 

deve ser feita de modo concreto, buscando a efetividade dos temas que podem ser alterados em 

primeiro plano, a exemplo dos cinco anos de mandato, da eleição única e da redução dos partidos. 

Concluindo, falou sobre a delação premiada e os depoimentos prestados pelo doleiro Alberto Youssef 

e o executivo Júlio Camargo, afirmando que uma avalanche de escândalos cairá no Brasil. Por fim, 
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desejou que no próximo domingo os brasileiros saibam votar e escolher o presidente que possa 

colocar o Brasil nos trilhos. O Deputado Carlos Geilson agradeceu a presença da sua assessoria nas 

galerias. Tratou sobre a urgência de se fazer a reforma política, principalmente no que tange ao 

número de partidos, à eleição única e à impossibilidade de reeleição. Concluindo, disse que o 

Deputado Álvaro Gomes falou tanto da mídia, mas se esqueceu de ir para a rua pedir votos e o seu 

partido esteve ligado aos escândalos no Ministério dos Esportes. Em questão de ordem, o Deputado 

Álvaro Gomes externou indignação à fala do Deputado Carlos Geilson, pois o Ministro Orlando Silva 

não esteve envolvido em corrupção. O Deputado Bira Corôa disse que os avanços da democracia na 

Casa eram consequência das ações e empenho de todos os servidores. Prosseguindo, disse que no 

próximo domingo o Brasil irá ao segundo turno para a escolha do seu presidente e tem a certeza de 

que acontecerá a confirmação do compromisso de programas e ações sociais que são importantes 

para os brasileiros. Portanto, será um sim para a Presidente Dilma Rousseff. Concluindo, falou sobre 

a necessidade de se fazer a reforma eleitoral para garantir um equilíbrio na representatividade, bem 

como a reforma tributária e a do próprio Judiciário. O Deputado Pastor Sargento Isidório citou o 

seguinte trecho da Bíblia: “conhecerei a verdade e a verdade vos libertará”. Em seguida, disse que o 

dia 26/10 será para dizer não ao 45, que quer liberar as drogas que estão destruindo as famílias e 

levando violência para todos. Finalizando, falou sobre a acusação de traição partidária que lhe é 

imputada de modo incoerente. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Bira 

Corôa, a Sra. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Adolfo Viana, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Cacá Leão, Euclides Fernandes, 

Gaban, Herbert Barbosa, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiza Maia, Mário 

Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Temóteo 

Brito e Zé Raimundo (19). 
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